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  ریشه و توان:  چهارمفصل     ریاضی نهم

کنید. مشخص با (غ) را نادرست جملات و با (ص) را درست جملات
علمی-1 9/6برابر0000000096/0نماد × است.10ି9

1/404برابر است با  1404نماد علمی  -2 × 103 .
هر عدد حقیقی فقط یک ریشه سوم دارد. -3
43√−تساوي  -4 =  صحیح می باشد. 43−√

23−√)تساوي  -5 )3 = صحیح می باشد. 2−
−)عدد  -6 1

کوچکتر است. 9ି1از عدد  2ି(3
2)حاصل -7

9مساوي  2ି(3
است. 4

 جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.
−ریشه سوم  -1 8

 برابر است با ...................... 125
برابر است با ...................... 2ି(2−)حاصل عبارت  -2
253−√حاصل عبارت  -3 × برابر است با ...................... 53√

2√گویا شده  -4
برابر با ...................... است.3√2

 ........... است.عددي طبیعی باشد، آنگاه ریشه سوم آن عددي ........... xاگر  -5

 عدد ......................است. 027/0ریشه سوم عدد اعشاري  -6

16√حاصل عبارت  -7 × برابر است با ....................... 43
20حاصل عبارت  -8 +  برابر با ...................... است. 2ି1

5ି2حاصل عبارت  -9 × ( 1
به صورت عددي تواندار برابر ...................... است. 6(5

 برابر ...................... است. 1ି(5ି2−)حاصل عبارت  -10

7ି2در تساوي  -11 × 7௫ = برابر است با ...................... xمقدار  78

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.
2)حاصل عبارت  -1

5)ି2 + (5
برابر کدام گزینه است؟ 2(2

25الف) 
25ب)   4

2)پ)                                 2
5 + 5

641ت)                           2(2
100

12√نمایش عبارت  -2 +  برابر کدام گزینه است؟ 27√

 3√5ت)  15√پ)   13√3ب)  39√الف) 
کدام گزینه است؟ 5739نماد علمی  -3

5/739الف)  × 5/739ب)   10ି3 × 5739پ)   103 × 5739ت)   10ି3 × 103 
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                                       ریشه و توان:  چهارمفصل                                                                           ریاضی نهم

 کدام گزینه است؟ 000392/0نماد علمی مربوط به عدد  -4

3/92الف)  × 3/92ب)                         10ି4 × 3/92پ)                     10ି2 × 3/92ت)                    102 × 104  
4حاصل عبارت  -5 ÷ (24 ×  کدام گزینه است؟ (2ି2

  2ି4ت)                                    2پ)                                            1ب)                                           24الف) 
83√حاصل عبارت  -6 ×  کدام گزینه است؟ 9√2

  12ت)                                   6پ)                                   723√2ب)                                   72√2الف) 
௔حاصل کسر  -7

√௔23  پس از گویا کردن مخرج آن کدام است؟  

 ܽت)                             23ܽ√پ)                                        3ܽ√ب)                                       ܽ√الف) 

2ି2−حاصل عبارت  -8 − 1 −  کدام است؟ 1ି(1−)

9الف) 
−ب)                                          4 9

1پ)                                        4
−ت)                                     4 1

4  
4/17نمایش اعشاري عدد  -9 ×  کدام گزینه است؟ 10ି3

  0/000417ت)                           0/00417پ)                                     0/0417ب)                                 0/417الف) 
3ساده شده  -10

 پس از گویا کردن مخرج آن کدام است؟ 3√

  3) ت                              3√پ)                                          3√3ب)                                        1الف) 
௫)عبارت  -11

௬
)ି11 × (௬

௫
 کدام گزینه است؟ 11(

௫)الف) 
௬

௫)ب)                             22(
௬

௬)پ)                                      22ି(
௫

௬)ت)                          22(
௫

)0  
 ) کدام گزینه است؟-125ریشه سوم ( -12

  5ت)                              -25پ)                                            25ب)                                   -5الف) 
 

  به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.
  عبارت هاي زیر را به صورت نماد علمی نمایش دهید.- 1

  (الف 000071/0(ب                                                          23500
  عبارت هاي زیر را به صورت نماد علمی نمایش دهید. حاصل -2

3 (الف × 10ି4 × 4 × 109 = 2 (ب                                                        × 10ି7 × 3500 = 
  

  حاصل عبارت هاي مقابل را به صورت یک عدد تواندار بنویسید. - 3
3) (الف

2)ି5 × 7ି5 = 4ି3 (ب                                                            × (42)3 =  

 (پ
3ି5 × 4ି5

122 =  (ت                                                               
( 1

4)ି9 × 29

(82)3 = 

54 (ج × 3ି5 × 51 = ൬ (چ                                                            
1
5൰

ି3
× 254 = 
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                                       ریشه و توان:  چهارمفصل                                                                           ریاضی نهم
  

25) (ح × 24) ÷ 2ି7 = 4ି3 (خ                                                         × ൬
1
6൰

3
= 

 (د
2ି3 × (−3)0

( 1
8)6

= ) (ذ                                                               
1
3)ି5 × 34 × 93 = 

 (ر
28 × 54

25 × 57 =  (ز                                                                          
(2

3)3 × (8
3)ି3

−25 × 2ି8  

  عبارت هاي مقابل را ساده کنید. - 4
20√ (الف − √45 = 

27√2 (ب − √12 + √75 = 

50√5 (پ − 3√18 = 

45√3 (ت − √5 = 

32√ (ج + 3√18 − 5√2 = 

543√ (چ + √163 = 

273√3 (ح − 2√99 − 5√83 + 3√11 = 

48൫√3√ (خ + √2൯ = 

12൫5√3√ (د + √12൯ = 

 
  

  حاصل عبارت هاي زیر ر بدست آورید.  -5
163√2 (الف × 3√43 = 

 (ب
3√60 − √60
4√3 × √5 = 

√ (پ
273 × √163

√23 = 
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                                       ریشه و توان:  چهارمفصل                                                                           ریاضی نهم
  

  مخرج کسرهاي زیر را گویا کنید. - 6
 (الف

2
3√7 = 

√ (ب
2

√3 = 

 (پ
5

√23 = 

 (ت
−11
√323 = 

 (ج
2

3ݔ3√ = 
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                                       ریشه و توان:  چهارمفصل                                                                           ریاضی نهم

  جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.
 (ص) -1

 (ص) -2

 (ص) -3

 (ص) -4

 (ص) -5

 (ص) -6

 (ص) -7

 
  یا عبارت مناسب کامل کنید.جاهاي خالی را با عدد 

−ریشه سوم  -1 8
2ିبرابر است با  125

5  
1برابر است با  2ି(2−)حاصل عبارت  -2

4 

253−√حاصل عبارت  -3 ×  -5برابر است با  53√

2√گویا شده  -4
6√برابر با 3√2

 است.6

 است. مثبتعددي طبیعی باشد، آنگاه ریشه سوم آن عددي  xاگر  -5

 است. 3/0عدد  027/0ریشه سوم عدد اعشاري  -6

16√حاصل عبارت  -7 ×  4 برابر است با 43

20حاصل عبارت  -8 + 3برابر با  2ି1
 است. 2

5ି2حاصل عبارت  -9 × ( 1
)به صورت عددي تواندار برابر  6(5 1

 است. 8(5

 است. 25برابر  1ି(5ି2−)حاصل عبارت  -10

7ି2در تساوي  -11 × 7௫ = ݔبرابر است با  xمقدار  78 = 10 

 
  گزینه صحیح را انتخاب کنید.

2)حاصل عبارت  -1
5)ି2 + (5

 برابر کدام گزینه است؟ 2(2

25الف) 
25ب)                               4

2)پ)                                 2
5 + 5

641ت)                           2(2
100  

12√نمایش عبارت  -2 +  برابر کدام گزینه است؟ 27√

  3√5ت)                                    15√پ)                           13√3ب)                          39√الف) 
 کدام گزینه است؟ 5739نماد علمی  -3

5/739الف)  × 5/739ب)      10ି3 × 5739پ)                 103 × 5739ت)                     10ି3 × 103  
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                                       ریشه و توان:  چهارمفصل                                                                           ریاضی نهم

 کدام گزینه است؟ 000392/0نماد علمی مربوط به عدد  -4

3/92الف)  × 3/92ب)                         10ି4 × 3/92پ)                     10ି2 × 3/92ت)                    102 × 104  
4حاصل عبارت  -5 ÷ (24 ×  کدام گزینه است؟ (2ି2

  2ି4ت)                                    2پ)                                            1ب)                                           24الف) 
83√حاصل عبارت  -6 ×  کدام گزینه است؟ 9√2

  12ت)                                   6پ)                                   723√2ب)                                   72√2الف) 
௔حاصل کسر  -7

√௔23  پس از گویا کردن مخرج آن کدام است؟  

 ܽت)                             23ܽ√پ)                                        3ܽ√ب)                                       ܽ√الف) 

2ି2−حاصل عبارت  -8 − 1 −  کدام است؟ 1ି(1−)

9الف) 
−ب)                                          4 9

1پ)                                        4
−ت)                                     4 1

4  
4/17نمایش اعشاري عدد  -9 ×  کدام گزینه است؟ 10ି3

  0/000417ت)                           0/00417پ)                                     0/0417ب)                                 0/417الف) 
3ساده شده  -10

 پس از گویا کردن مخرج آن کدام است؟ 3√

  3ت)                               3√پ)                                          3√3ب)                                        1الف) 
௫)عبارت  -11

௬
)ି11 × (௬

௫
 کدام گزینه است؟ 11(

௫)الف) 
௬

௫)ب)                             22(
௬

௬)پ)                                      22ି(
௫

௬)ت)                          22(
௫

)0  
 گزینه است؟) کدام -125ریشه سوم ( -12

  5ت)                              -25پ)                                            25ب)                                   -5الف) 
 

  به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.
  عبارت هاي زیر را به صورت نماد علمی نمایش دهید.- 1

2350 = 2/35 ×   (الف 000071/0 10ି5×7/1=(ب                                                          103
  حاصل عبارت هاي زیر را به صورت نماد علمی نمایش دهید. -2

3 (الف × 10ି4 × 4 × 109 = 12 × 105 = 1/2 × 2 (ب                                106 × 10ି7 × 3500 = 7 × 10ି4 
  

  صورت یک عدد تواندار بنویسید.حاصل عبارت هاي مقابل را به  - 3
3) (الف

2)ି5 × 7ି5 = (21
4ି3 (ب                                                           5ି(2 × (42)3 = 43  

 (پ
3ି5 × 4ି5

122 =
12ି5

122 =  (ت                                                      12ି7
( 1

4)ି9 × 29

(82)3 =
89

86 = 83 

54 (ج × 3ି5 × 51 = 55 × 3ି5 = (
5
൬ (چ                        5(3

1
5൰

ି3
× 254 = 53 × 58 = 511 
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                                       ریشه و توان:  چهارمفصل                                                                           ریاضی نهم
  

25) (ح × 24) ÷ 2ି7 = 29 ÷ 2ି7 = 4ି3 (خ                          216 × ൬
1
6൰

3
= 4ି3 × 6ି3 = 24ି3 

 (د
2ି3 × (−3)0

( 1
8)6

=   
2ି3

(2ି3)6 = ) (ذ                     215
1
3)ି5 × 34 × 93 = 35 × 34 × 36 = 315 

 (ر
28 × 54

25 × 57 =
23

53 = (
2
 (ز                                          3(5

(2
3)3 × (8

3)ି3

−25 × 2ି8 =
( 1

4)3

−2ି3 = −(
1
2)3 

  عبارت هاي مقابل را ساده کنید. - 4
20√ (الف − √45 = 2√5 − 3√5 = −√5 

27√2 (ب − √12 + √75 = 2 × 3√3 − 2√3 + 5√3 = 9√3 

50√5 (پ − 3√18 = 5 × 5√2 − 3 × 3√3 = 25√2 − 9√2 = 16√2 

45√3 (ت − √5 = 3 × 3√5 − √5 = 8√5 

32√ (ج + 3√18 − 5√2 = 4√2 + 3 × 3√2 − 5√2 = 8√2 

543√ (چ + √163 = 3√23 + 2√23 = 5√23  

273√3 (ح − 2√99 − 5√83 + 3√11 = 3 × 3 − 2 × 3√11 − 5 × 2 + 3√11 = −1 − 3√11 

48൫√3√ (خ + √2൯ = √48 × 3 + √48 × 2 = √16 × 3 × 3 + √16 × 3 × 2 = 12 + 4√6 

12൫5√3√ (د + √12൯ = 5√12 × 3 + √12 × 12 = 5√36 + √144 = 30 + 12 = 42 

  
  حاصل عبارت هاي زیر ر بدست آورید.  -13

163√2 (الف × 3√43 = 6 × √643 = 6 × 4 = 24 

 (ب
3√60 − √60
4√3 × √5 =

2√60
4√15 =

2
4 × ට

60
15 =

1
2 × √4 =

1
2 × 2 = 1 

√ (پ
273 × √163

√23 = √273 × ඨ
16
2

3
= 3 × 2 = 6 
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                                       ریشه و توان:  چهارمفصل                                                                           ریاضی نهم
  

  مخرج کسرهاي زیر را گویا کنید. - 6

 (الف
2

3√7 × √7
√7 =

2√7
3 × 7 =

2√7
21  

√ (ب
2

√3 × √3
√3 = √6

3  

 (پ
5

√23 ×
√223

√223 =
5√43

2  

 (ت
−11
√323 × √33

√33 =
−11√33

3  

 (ج
2

3ݔ3√ ×
ඥ(3ݔ)23

ඥ(3ݔ)23 =
2ඥ(3ݔ)23

ݔ3  
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